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Dieses Datenblatt trifft auf Personen zu, die für einen Arbeitgeber auf Vertragsbasis 
arbeiten und für das WCB als Arbeitnehmer für diesen Arbeit-geber gelten. Der 
Arbeitgeber ist für die Beitrags-zahlungen aller als Arbeitnehmer geltenden Personen 
an das WCB verantwortlich. 
 
Bitte konsultieren Sie die Datenblätter zur Deckung von Contract (Deemed) Workers 
(Coverage for Contract (Deemed) Workers) und zu Verdienstausfallleistungen für 
Contract (Deemed) Workers (Wage Loss Benefits for Contract (Deemed) Workers), die 
Sie beide unter www.wcb.mb.ca/wcb-fact-sheets finden. 
 
Ein Beispiel soll veranschaulichen, wie das WCB Einkünfte einer als Arbeitnehmer 
geltenden Person berechnet und überprüft. Eine als Arbeit-nehmer geltende Person 
wird auf Vertragsbasis bezahlt. Oft enthält der Vertrag Bestimmungen über die 
Arbeitsleistung, das Material und die Gerätschaft. 
 
Die Einkünfte einer als Arbeitnehmer geltenden Person für die WCB-
Verdienstausfallleistungen basieren auf dem Dienstleistungsanteil des Vertragswerts. 
 
Das WCB wendet einen festen Prozentsatz auf die Bruttovertragseinkünfte an, die von 
Ihrem Auftraggeber gemeldet werden. 
 
Die festen Prozentsätze variieren branchenabhängig und vermitteln den Durchschnitt 
in der Branche. 

 
Die branchenabhängigen Prozentsätze für Dienstleistungen sind auf dem Merkblatt 
Einstufungsplan für vertraglich geregelte Dienst-leistungen (Assessment Schedule for 
Contract Labour) aufgeführt. 
 
Gehen wir davon aus, dass Ihre Bruttovertragseinkünfte, die von Ihrem Auftraggeber 
gemeldet werden, 100.000 $ betragen. Ihre durchschnittlichen Einkünfte für die WCB-
Verdienstausfallleistungen werden in einer Reihe von Schritten berechnet. 

 

http://www.wcb.mb.ca/wcb-fact-sheets
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1. Berechnung der Einkünfte 
 

Bruttovertragseinkünfte, die von Ihrem Auftraggeber            100.000 $ 
gemeldet werden              
Abzüglich der Gehälter, die Arbeitnehmern gezahlt werden,        -     5.000 
und der Unternehmensprovisionen             
 
Bereinigte Bruttovertragseinkünfte         95.000 $ 
Multipliziert mit dem anzuwendenden Prozentsatz für                           x 25 % 
Dienstleistungen                               
 
Jährliche Einkünfte für die WCB-Verdienstausfallleistungen                          =  23.750$ 
 
Wie oben schon erwähnt, ist der Prozentsatz für Dienstleistungen ein Branchen-
durchschnitt, um den Dienstleistungsanteil eines Vertrags zu bestimmen. Sie können 
eine Überprüfung der durchschnittlichen Einkünfte beantragen, wenn Sie dem 
Prozentsatz für Dienstleistungen nicht zustimmen. Ihr Antrag muss die notwendigen 
Informationen zur Unterstützung Ihres Antrags beinhalten. Das WCB überprüft diese 
Informationen, um zu bestimmen, ob ein anderer Prozentsatz angewendet werden 
sollte. 

 
2.  Überprüfung der Einkommensstufe und des Anteils der Dienstleistungen 

 
Das WCB überprüft diese Beträge in zwei Schritten. Im ersten Schritt wird Ihr bereinigtes 
Nettogeschäftseinkommen berechnet. Im zweiten Schritt wird der Prozentsatz Ihrer 
persönlich erbrachten Dienstleistung auf der Grundlage der gelieferten Informationen 
berechnet. 
 
Schritt 1: 
 
Das WCB bestimmt ihre durchschnittlichen Einkünfte mithilfe Ihrer Einkommens-
steuererklärungen und unterstützenden Dokumente der letzten ein bis zwei Jahre, 
oder in einigen Fällen bis fünf Jahre zurück. Das WCB kann diese Informationen von 
der CRA oder einer anderen unabhängigen Stelle anfordern. 
 
Das WCB addiert die Abzüge, die für Abschreibungen/Investitions-kosten-
abschreibungen und für die berufliche Nutzung der Privat-wohnung abgezogen 
wurden, Ihrem gemeldeten Nettogeschäftseinkommen wieder hinzu, um die Einkünfte 
oder das bereinigte Nettogeschäftseinkommen für als Arbeitnehmer geltende 
Personen zu bestimmen. 
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Beispiel: Wenn Ihre Einkommenssteuererklärung ein Nettogeschäftseinkommen von 
22.250 $ nach Investitionskostenabschreibungen von 5.000 $ und nach dem Abzug 
von 750 $ für die berufliche Nutzung der Privatwohnung ausweist, würde das WCB Ihre 
Einkünfte oder Ihr bereinigtes Nettogeschäftseinkommen mit $ 28.000 veranschlagen. 
 
In diesem Fall würden Ihre Einkünfte für die WCB-Verdienstausfallleistungen von 
23.750 $ auf 28.000 $ ansteigen. Die korrigierte Einkommensstufe von 28.000 $ würde 
rückwirkend bis zum Tag Ihrer Verletzung oder Erkrankung angewendet werden. 
 
Schritt 2: 
 
Ihr individueller Prozentsatz für die Dienstleistungen wird wie folgt berechnet: 

 
• Bereinigtes Nettogeschäftseinkommen, wie oben berechnet, 

 
      geteilt durch 
 

• Bereinigte Bruttovertragseinkünfte (Bruttovertragseinkünfte minus 
Unternehmensprovisionen und/oder an Arbeitnehmer ausgezahlte Gehälter, 
bestätigt von der CRA oder einer anderen unabhängigen Stelle). 
 

Ihr individueller Prozentsatz für die Dienstleistungen würde unter Einbezug der obigen 
Zahlen 29 % betragen (28.000 $ geteilt durch 95.000 $). 
 
In diesem Beispiel würde das WCB für Ihren Anspruch den Prozentsatz für die 
Dienstleistungen von 25 % auf 29 % erhöhen. Der bereinigte Prozentsatz für die 
Dienstleistungen wird zur Berechnung Ihrer Einkünfte nach dem Unfall verwendet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Diese Publikation dient zur allgemeinen Information. Sie ist nicht zur Rechtsberatung bestimmt 
und soll in dieser Funktion auch nicht verwendet werden. Detailliertere Informationen finden Sie 
im The Workers Compensation Act, in den dazugehörigen Regulations und in den WCB Policies. 
Diese Dokumente sind auf der WCB-Webseite unter wcb.mb.ca zu finden. 

 


